



周小川在G20会议上表示： 股市调整已大致到位

中国人民银行官方网站5日发布消息,中国人民银行行长周小川在二十国集团(G20)财长和央行行长会议上表示,目前人民币兑美元汇率已经趋于稳定,股市调整已大致到位,金融市场可望更为稳定。

周小川在9月4日至5日在土耳其安卡拉举行的G20财长和央行行长会议上介绍近期中国金融市场情况时指出,今年6月中旬以前,中国股市泡沫不断积累。3月至6月,上证指数上涨了70%。在这一过程中,出现了投资者杠杆率快速上升等问题,存在风险隐患。6月中旬以来,中国股市发生了三轮调整,其中前两轮调整未有国际影响,8月下旬的第三轮调整产生了一些全球性影响。为避免发生系统性风险,中国政府采取了一系列政策措施,包括人民银行通过多个途径向市场提供流动性。中国政府的措施避免了系统性风险发生。股市调整以来,杠杆率已明显下降,对实体经济也未产生显著影响。

在人民币汇率方面,周小川说,鉴于金融市场的相互影响,人民银行于今年8月11日对人民币汇率中间价报价机制进行了改革,加大了市场决定汇率的力度,这是人民币汇率市场化改革的重要步骤。受前期美元走强和新兴经济体货币普遍贬值影响,人民币实际有效汇率偏强,同时由于金融市场有所动荡、近期市场注入流动性较多等原因,改革后人民币出现了一定程度的贬值。但中国经济基本面并未发生实质性改变,对外贸易仍然保持较大顺差,人民币并不存在长期贬值基础。

周小川指出,目前人民币兑美元汇率已经趋于稳定,股市调整已大致到位,金融市场可望更为稳定。

周小川强调,尽管金融市场出现了一些波动,中国政府深化改革的决心并未改变,仍将有序推进各项改革。

据新华社

证监会表示 将及时果断采取 多种措施稳定股市

昨日晚间,中国证监会负责人以答新华社记者问的形式发表谈话,表示要把稳定市场、修复市场和建设市场有机结合起来。负责人称,目前股市泡沫和风险已得到相当程度的释放。今后当市场剧烈异常波动、可能引发系统性风险时,证监会仍将继续以多种形式发挥维稳作用。

证监会负责人表示,股市涨跌有其自身运行规律,一般情况下政府不干预,但在股市发生剧烈异常波动、可能引发系统性风险时,政府绝不会坐视不管,将及时果断采取多种措施稳定股市。

证监会发言人称,将及时果断采取多种措施稳定股市,积极稳妥实行股票发行制度改革,研究制定指数熔断机制方案。

据央视

新闻链接

周小川前两次谈股市时,股市表现如何?

周小川在G20会议上谈及中国股市,受到了广大股民的高度关注。

而有关人士整理发现,这已经是周小川今年以来第三次谈及中国股市。

周小川今年第一次谈到中国股市,是在1月21日的瑞士达沃斯论坛上。在被问及中国股市时周小川表示,中国股市应该更关注上市公司的基本面。

当时,受证监会开出多张两融罚单等利空影响,中国股市刚刚遭遇了“1.19”大跌:上证综指在1月19日收盘下跌7.7%,收于3116.35点,创下当时近7年的最大单日跌幅。不过,1月21日,上证综指大涨4.74%成功站上3300点,收于3323.61点。

周小川第二次公开谈及股市,是在3月12日全国“两会”期间主题为“金融改革与发展”的答记者问上。这一次,周小川否认了资金进股市就是不支持实



体经济的看法。周小川说:“通过股票市场来融资,使实体经济得到了发展。确实有一些股票市场和金融市场中其他的环节中有一些金融交易有可能脱离实体经济,是一种纯粹的投机炒作的做法,但是不能一概而论,好像去了股市就是不支持实体经济。”

从3月开始,上证指数就开始一路上涨,直到6月,上涨了70%。周小川在此期间再未谈及中国股市。

据中金在线

今年地产猕猴桃产量大增 宁海桃农抱团出击吆喝生意

本报(记者 朱一丹 通讯员 刘波) 秋天将至,正是吃猕猴桃的好时节。记者近日走访市场了解到,今年宁海猕猴桃迎来丰收,产量较去年同期增长两成多。为了推广销路,宁海桃农主动抱团出击,一方面降低售价,另一方面积极前往各地推介。

上周末,当记者来到宁海果品批发市场时,那里正在举办一场别开生面的宁海红阳猕猴桃推介会,现场有不少顾客围着试吃购买。“这次是市供销社和市农产品经纪人协会一起合作,首次带着宁海桃农抱团来宁波市区推介猕猴桃,主要是今年地产猕猴桃大丰收,大家都想帮桃农扩大销路。”宁波市农产品经纪人协会会长裘银芳告诉记者。

据裘银芳介绍,今年前气候条件比较好,适宜猕猴桃生长,而且近年来全市各地猕猴桃种植面积不断扩大,因此今年地产猕猴桃大大增长,以我市猕猴桃主要产地宁海县来说,今年预计将有2000吨的产量,比去年要增长两成以上。

“今年不仅是地产猕猴桃产量颇丰,外来猕猴桃数量也不少。”批发市场工作人员徐辉告诉记者,目前市场里每天到货的猕猴桃数量充足,除了来自宁海、奉化、上虞、余姚等地的地产猕猴桃之外,还有一部分是来自四川等地的外地桃。“四川猕猴桃比本地的上市早,大约从上个月中旬开始就已经陆续

到货,本地的近期才上,预计再过二四周将迎来猕猴桃上市高峰。”徐辉称。

产量增加,又逢各地猕猴桃扎堆上市,这对不少宁海猕猴桃种植户来说,无疑加重了销售压力。

“宁海红阳猕猴桃曾于2013年被中国果品流通协会授予‘中华名果’的荣誉称号,是各种猕猴桃中的精品。在往年,每到成熟季就有不少企业、单位来团购,有的甚至销往香港等地,可以说是‘皇帝的女儿不愁嫁’,但现在团购量减少,如果继续守着‘酒香不怕巷子深’的老观念,就会遇到销售困难。”裘银芳称,为了扩宽销路,今年猕猴桃刚开始上市,他们就组织桃农抱团出击了。

“我们宁海县有17个乡镇都种植猕猴桃,去年的时候,我们组织26家猕猴桃种植户成立了宁海县圣猴果蔬专业合作社联合社,这些成员社的猕猴桃产量占到全县产量的一半,还专门注册了‘圣猴’商标。等到今年猕猴桃上市,我们成员社就一起出击吆喝生意。”裘银芳告诉记者,在宁海果品批发市场举办的品鉴推介会就是此次系列活动的首站,推介活动将持续一个月,后续还计划在杭州、嘉兴等地批发市场推介,并逐步拓展北京、上海、山东等地直至全国市场。

“菌中皇后”竹荪 在奉化竹林培植成功

本报讯(记者 鲁威 通讯员 许犇 文/摄) 最近,在奉化尚田九龙村南山茶场郁郁葱葱的竹林里,到处散落着白色的伞状菌体。尚田镇林特站站长裘贤龙告诉记者,这是尚田镇农技人员引种的长裙竹荪,一种名贵的隐花食用菌,被人们称为“雪裙仙子”、“菌中皇后”。

竹荪,其实是寄生在枯竹根部的一种隐花菌类,一般生长在竹林里。在宁波山区虽然竹林广布,但没有采摘经验,要找到野生竹荪并不容易。

据裘贤龙介绍,当初,从金华引种时,尚田镇林特站挑选了几个地方反复试验,最终评定,南山茶场在竹林种植培育的竹荪,品质最接近于野生竹荪。于是,今年5月南山茶场投入1.5万元,在竹林里放竹粉、播菌种、盖泥巴,尝试不建大棚、不搭架子种植5亩竹荪。经过几个月的试验和精心管理,终于获得成功。

“如今,我们每天可采摘鲜竹荪30公斤左右,烘干后可得1.5公斤左右,干竹荪每公斤售价达600多元,是竹农增收致富的一条新路。”南山茶场总经理方谷龙告诉记者,利用竹林种植竹荪节约了耕地,亩产值可达1万元左右。同时,种植竹荪也为竹林增加了肥力,使毛竹长得更旺盛。

据了解,除我市外,在温州、台州也已有农户开始种植竹荪,主要销往酒店,作为高档菜肴的原料。

记者了解到,虽然竹荪的经济价值高,但是种植竹荪的成本也高,部分竹农也苦于没有本钱。一般情况下,竹荪第一年种了,第二年就不能再种了。林业专家建议,在推广竹荪的时候可结合林下食用菌种植一起发展。比如每年上半年种竹荪,下半年种蘑菇,以发挥竹林的更大经济效益。

新闻链接

竹荪是寄生在枯竹根部的一种名贵的隐花食用菌,竹荪有长裙和短裙之分,多产于温暖环境,主要分布在我国四川、云南、福建一带。在我市并不多见。

竹荪营养丰富,自古就列为“草八珍”之一,是宴席上的著名山珍。



竹荪